

江苏发布“苏新消费·暖冬购物季”总体安排

以旧换新再扩容 消费补贴再升级

据中国江苏网7日消息 6日，“苏新消费·暖冬购物季”暨NICE盐城焕新消费活动启动仪式在盐城举办。

活动现场，省商务厅发布了2024“苏新消费·暖冬购物季”总体活动安排。

第一，围绕大家生活所需所盼，聚焦4大重点行业，提升消费能级。从12月至明年2月，聚焦家电、家装、汽车、电动自行车以旧换新等重点，全省累计开展1300余场消费促进活动，其中以旧换新活动700余场，组织近3万家商贸流通企业参加，不断强化消费品品质供给，优化放心消费环境，提升消费能级水平。

第二，围绕正在开展的消费品以旧换新和服务消费，举办5场专项活

记者跟随中山站的队员们，体验他们一天的日常——感受南极的“十二时辰”



6日，祖国大地迎来大雪节气。而在遥远的南极，中国第40次南极考察中山站的越冬队员们已经在站上坚守一年，度过了整个冬天。在他们归途将启之际，记者跟随队员，体验他们一天的日常工作，感受南极的“十二时辰”。

5时：越冬楼厨房

5日清晨5时，张江杰从睡梦中醒来。简单洗漱后他来到厨房，开始一天的工作。

煮鸡蛋，炸鸡块，包子……有条不紊地备好饭食，早餐7点准时开饭。坐在一旁看着队员们陆陆续续来到餐厅，张江杰心里盘算着中午的菜单，准备9点继续备餐。

中山站位于南极普里兹湾的拉斯曼丘陵。留守在这里的越冬队需完成空间物理及天文观测、海冰和气象观测、生物生态监测等科研任务以及站区的运行维护工作。作为中国第40次南极考察中山站越冬队的大厨，每天起早贪黑，一日三餐的生活，张江杰已经过了整整一年。

坚守在远离故乡的地球最南端，美食最能抚慰队员的思乡之情。张江杰说，无论是红烧肉，还是排骨炖豆角，只要队员们提出来，他都会尽力满足。

漫漫越冬期，新鲜蔬菜可是紧俏货。因此，越冬楼的小菜园成了不少队员的“心头好”——通过控温控湿，苦寒之地也能种出新鲜蔬菜。“应大家要求，种出来的菜都做成蔬菜沙拉，这

样看起来多一些，兄弟们也都怀念那个脆脆的口感。”张江杰说。

一边和记者说着话，张江杰锅铲上下翻飞，清炒油菜、红焖冬瓜、炸鸡翅、粉蒸肉和清蒸鱼头很快出锅，“等回家了，第一件事想把新鲜蔬菜吃个够。”他说。

11时：南极中山气象台

11时，张雷来到越冬楼大厅。穿上俗称“企鹅服”的户外作业服，套上长筒靴，他推门走向站区附近的气象台。

在南极干活，得看天气“脸色”。天气好坏对于工作能否顺利开展有着关键影响，来自中国气象科学研究院的张雷，越冬期间主要承担站区附近的气象观测与部分科研任务。通过肉眼观察、仪器观测，每天11时，他会把中山站当天的气象数据发回国内。

张雷说，南极每日的风速风向、温度湿度、气压、云况、能见度、天气现象，都是宝贵的气象数据，这些记录既是天气预报的依据，经年累月下来也是研究南极气象的重要资料。

除了气象观测，做好科研设备的日常维护也很重要。“这个测臭氧，那个测辐射。”巡视路过一个仪器，张雷如数家珍，时不时掏出擦镜纸进行清洁。“冬天积雪厚，仪器又在山坡上，巡视时深一脚浅一脚。有时候没踩陷进去，雪都快到腰了。”

在站上这一年，张雷留了长发，扎起小辫，新发型是他南极越冬岁月的见证。“以后如果有机会，我还想来，”

面对记者提问，张雷想了想说，“毕竟是倾注了热爱和心血的地方啊。”

15时：地磁观测栋

15时，岳云龙戴上防晒面罩和墨镜，穿戴齐整走出越冬楼。步行约8分钟，来到站区附近的地磁观测栋。

先把手机等带磁物品放在仪器室外减少干扰，再通过设备观测，人工记录数值，最后录入电脑，进行计算……这是中国科学院地质与地球物理研究所研究员岳云龙的日常工作。“周二和周五我会过来观测，但设备的巡视监护每天都要做。”他说。

观测栋内空间不大，处处可见历年同事的生活痕迹。“室内温度控制在10摄氏度左右为宜”“时间要同步，每天用秒表核对”……观测栋内的白板上，写着前辈们的句句叮嘱，有些字迹已经模糊。

回想在站上的一年，岳云龙感觉时间过得忽快忽慢。“刚到站上那段时间还没适应，每天都想家，总感觉时间过得很快。等到现在快要走了，反而觉得时间飞快，舍不得中山站，也舍不得这帮朝夕相处的兄弟。”

回去之后第一件事，岳云龙想抱抱孩子。“儿子在我出来后的第四个月出生，现在八个月大了，还没见过呢。爱人也很辛苦，我想赶紧回去陪在她身边。”

17时：站区发电栋

17时，张冬来到餐厅。快速吃过晚饭后，就去往发电栋接班。

与企业近万家。苏州开展第五届“双12苏州购物节”暨2024岁末年初系列促消费活动，强化商旅文体农融合，创新打造各类消费场景，发放消费券超1000万元。盐城开启暖冬焕新消费季，统筹超2亿元专项促消费资金，围绕“NICE 购、NICE 逛、NICE 吃、NICE 玩、NICE 淘、NICE 住”6大主题，11大板块，彰显盐城冬日消费魅力。徐州、常州、南通、连云港、淮安、扬州、镇江、泰州、宿迁也分别推出特色活动，共同激发全民消费热潮。

随着全省“苏新消费·暖冬购物季”系列活动的陆续推出，必将进一步释放消费品以旧换新的政策效应，推动服务消费扩容升级，激发市场新活力。



昨日，谷爱凌在资格赛中。当天，在河北张家口崇礼云顶滑雪公园举行的2024—2025赛季国际雪联自由式滑雪U型场地技巧世界杯崇礼站女子组比赛中，中国选手谷爱凌夺冠。

新华社照片

浙江发现两栖动物新物种 为中国已知林蛙中最小体型

据新华社杭州12月7日电 浙江省森林资源监测中心与中国科学院昆明动物研究所、西南大学科研团队合作在浙江省发现并报道了一个两栖动物新物种——姬林蛙，为中国已知林蛙中最小体型。相关研究成果近日发表在SCI期刊《亚洲两栖爬行动物研究》上。

论文第一作者、浙江省森林资源监测中心正高级工程师刘宝权介绍，姬林蛙的发现属于其科研团队开展的浙江省两栖爬行动物数据库建设的野外考察成果之一。该蛙是中国已知林蛙中体型最小的，成年雄性头体长不足3厘米，成年雌性标本中最大的也仅有3.5厘米，目

汉代复合鱼鳞甲首现海昏侯墓 最小甲片宽仅1厘米

据新华社12月7日电 记者12月7日从江西省文物考古研究院获悉，海昏侯刘贺墓出土的甲片堆积物初步整理完成，文保人员提取甲片约6000片，经初步复原认为其为铁漆、铜漆、皮漆复合材质编缀的鱼鳞甲组成部分，其中最小甲片宽仅1厘米，厚0.2厘米左右。专家认为，上述复合形制的铠甲是汉代考古中首次发现，代表着汉代制甲工艺的最高水平。

江西省文物考古研究院研究员、海昏侯墓考古发掘领队杨军介绍，这批甲片被发现于刘贺墓西藏椁武器库，与刀剑伴随出土，据现场漆皮痕迹推测，当时被装在漆箱中。出土时

漆箱已腐烂，铠甲、刀剑呈堆砌状，“海昏侯墓先后经历地震、鄱阳湖水南侵造成的地下水位上升，埋藏环境导致甲片质地轻薄脆弱，我们决定对文物进行整体套箱提取，再通过实验室考古进行保护研究”。

“最小甲片宽仅1厘米，厚0.2厘

米左右，是迄今汉代考古出土的最小鱼鳞甲片。”拥有50余年甲胄修复经验的中国社会科学院考古所研究员白金荣说，鱼鳞甲多出土于汉墓，一般甲片宽在4—10厘米，即便是西汉中山靖王刘胜墓中出土的精巧铁甲甲片也有2—3厘米。甲片越小，意味着打造铠甲所需的甲片数量就越多，锻造加工工艺也越精致。

呼吸道疾病高发期 儿童用药应坚持“四个正确”

据新华社天津12月7日电 入冬后降温期，多地呼吸道疾病高发。为更好保障儿童健康，儿科专家给出了详细的家庭用药指导。

天津市儿童医院呼吸科主任医师徐勇胜表示，儿童出现呼吸道感染后，用药应坚持“四个正确”原则：一是正确的药物，给药前仔细核对药品名称，确认所用药物无误；二是正确的剂量，给药前严格遵医嘱确认给药剂量，给药剂量不足或超剂量都是错误的；三是正确的给药时间，正确时间给药可提高药物疗效，减少不良反应，给药间隔有要求的药物，尽量不偏离要求给药时间半小时以上；四是正确的给药途径，药物必须经过正确方式进入人体才能发挥作用，外用药

物切勿口服。医生特别提示，儿童呼吸道感染后，抗菌药物的使用需经医生综合评估。家长因担心药物不良反应拒绝使用抗菌药物或认为抗菌药物是“万能药”的观点，都是错误的。而在中成药的使用中，应特别注意遵循医嘱，注意药物间的相互作用，并观察孩子对药物的反应。

对于不少家长关注的雾化治疗，徐勇胜介绍，雾化治疗前30分钟应避免过度进食，激素类药物使用前不要涂抹油性面霜。儿童宜选择坐位进行雾化吸入治疗，对不能采取坐位者，应抬高其头部并与胸部呈30度，婴幼儿可半坐卧位。雾化结束后要及时清洁面部，以除去附着在面部的药物。

于培养具有国际视野和跨文化交流能力的复合型人才。

■美国疾病控制和预防中心最新通报称，截至5日，美国已有19个州至少68人因食用被污染的黄瓜感染沙门氏菌，其中18人住院治疗。美国食品和药物管理局正在对此进行调查，多家企业召回相关黄瓜产品。

■泰国文化部6日傍晚在首都曼谷举行为期3天的活动，庆祝泰国传统菜肴冬阴功入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。冬阴功，也叫酸辣汤，是泰国中部最具代表性的菜肴之一，尤其盛行于湄南河流域。

■哥伦比亚外交部6日发表声明说，联合国有关波哥大机场一机库中存放约2万具身份不明遗体的说法“毫无根据”，这一说法引起了混乱和争议。5日早些时候，联合国强迫失踪问题委员会在波哥大举行新闻发布会。该委员会宣读的一份报告说，大量身份不明的遗体躺在管理不善的墓地或储存设施中，比如，波哥大机场一处机库“目前存放着约2万具身份不明的遗体”。

■哥伦比亚高等对外贸易学院孔子学院揭牌仪式6日在巴黎西部的拉德芳斯举行，标志着法国第18所孔子学院成立。据介绍，这所孔子院由

要闻速览

■记者7日从最高人民检察院获悉，日前举行的全国检察机关职务犯罪检察工作会议披露数据显示，2018年至今年10月，各级检察机关对监委移送案件提起公诉11.4万余人；对侦查机关移送案件提起公诉6751人；对163名逃匿、死亡贪污贿赂犯罪嫌疑人、被告人适用违法所得没收程序。

■记者7日从国家口腔医学中心2024年联合学术年会上获悉，口腔病理、口腔医学影像、儿童口腔、预防口腔、口腔黏膜病、口腔正畸、口腔全科7个专科联盟正式组建。截至目前，国家口腔医学中心12个专业的专科联盟已全部组建完毕。这将进一步提高口腔医疗服务的可及性和公平性。

■法国高等对外贸易学院孔子学院揭牌仪式6日在巴黎西部的拉德芳斯举行，标志着法国第18所孔子学院成立。据介绍，这所孔子院由

中国山东财经大学与法国高等对外贸易学院共建，以商务为特色，致力

据新华社电

四川冬季旅游启动仪式举行
“解锁”新线路新玩法

据新华社成都12月7日电 2024四川省冬季旅游启动仪式7日在被誉为“童话世界”的世界自然遗产地九寨沟举行，多项“冬游四川”的新产品、新线路、新玩法被“解锁”。

这个冬季，四川以“赏蜀山冰雪、享攀西暖阳”为主题，从2024年12月到2025年3月，推出“冬游四川”消费季系列活动，将开展5000场文旅活动，发放1.5亿元文旅“大礼包”，推出滑雪场、特色温泉、重点旅游度假区等7类优质旅游资源。

据介绍，2024“冬游四川”消费季推出的商品更“酷炫”，滑雪场、特色温泉、重点旅游度假区等7类优质旅游资源焕新升级；线路更“精彩”，世界遗产经典之旅、萌宠大熊猫生态之旅等10条精品旅游线路，整合了四川五大自然和文化遗产以及各类优势资源。

邀您“快车慢游”

长三角高铁旅游小城十大主题线路发布

宣传推广活动。

本次遴选的“四季主题榜单”和“十大主题线路”囊括了近年来长三角各地涌现的旅游新产品，呈现出长三角旅游市场近车程、短距离、高频次、个性化的“微度假”特点。这些跨区域主题榜单、主题线路和特色文旅产品，通过以“四季”+“主题”的创新推广方式，依托便捷的高铁网络和站点，多维度展现高铁旅游小城的独特地域魅力。

四季主题榜单，以四季高铁游为核心，策划推荐了“十个一”。分别是：“一路繁花”“一江春水”“一杯香茶”“清凉一夏”“一碗好面”“一眼入秋”“在水一方”“一池温泉”“一宿一

景”“艺起过年”等主题。游客可以跟随这些主题，在“春看百花、夏玩清凉、秋赏好景、冬迎新年”中，游历不同时节的长三角高铁小城，探寻四季繁华的诗意画卷。

十大主题线路，重点围绕“水光山色”“古镇新韵”“和美乡村”“自在休闲”“欢乐康养”“红色记忆”“博古通今”“非遗繁花”“知行合一”“City潮玩”等10个主题，策划了138条线路。

其中，上海12条、江苏42条、浙江42条、安徽42条，这些主题线路涵盖了山海、湖、林资源特色及温泉、美食、人文、红色、康养、工业、乡村等主题，可以满足不同游客群体的期待。